Kegpdalato 2: OAdorAfjpopa Lebesgue

Opada A’

1. Avn f: (a,b) = R eivar mapayeyiown, tdte n [ eival petpriomn.

2. (a) Av A C R? pe A\(A) = 0, 8eifte ou kGOe ouvdptnon f : A — [—o0, +0o0] eivat petpromn.

(B) Eow A, B petprjoma ovvoda pe A(B) = 0 xat éotw f : AUB — [—00, +00] pia cuvdptnon g
ornoiag o mepropiopdg f|a oto A eival petprioun ouvdptnon. Asifte 6u n f etvatl petprjoan.

(yY) Avto A C R? eival perprjoo oUvolo Kat 1 f A — R eival ouvexng oxebév maviou oto A,
Seigte o f eivar perpriowan.

3. (a) Adote apddetyna jn PeTprong ouvdptnong f e v 16ta n f2 va eival petproan.

(B) Eotw A C R? petpriopo kat ¢otw f : A — R. Av n f2 elval petprjoan Kat 10 cUVOAo
{z € A: f(x) > 0} eivar perprjorpo, deilte 6u n f eivar perpriomn.

4. Eoww A C R? petprjoo kat fn i A= [—00,+00], n € N, akoAoubia PeTpioIHOV OUVAPTH|CEDV.
Aei€te Ot 10 oUVOAO
L={z e A: naxodouvbia (f,(x))pr; ouyrAiver }

elvat petprjoo.

5. 'Eotw A perpriotao unooutvodo tou R? kat éote f+ A= [—o00,400] ouvapon pe v &g
WBomta: TMa xabe ¢ € Q, 10 ovvoro {z € A : f(x) > ¢} eivar perpriowo. Asigte 6u n f stvar
petpnon.

6. Eow f : R? — R petpromn ouvapton. Asi€te 6t av to B C R givatl ovvodo Borel, téte 10
fY(B) = {z e R?: f(x) € B} eivat petpriowpo.

7. 'Eoww A petprjopo vroovvodo tou R pe A(A) < oo xat ¢otw f : A — R Lebesgue petprioan
ouvaptnon. Opidoupe wy : R — R e

wit) =A{z € A: f(x) >t}).

(a) Aei€te 611 ) wy eival eBivouca kat ouvexng amno 6e€id. Te mod oneia eivat acuvexng;

(B) Av ot fi, f : A = R eivar Lebesgue petpriopes xat fi, T f, 8eifte ont wy, T wy.

8. Eoww A perpriopo uroouvoro tou R, f: A — R petpriomun ouvaptnon kat g : R — R augouoa
ouvapmon. Asi§te doungo f: A — R eivar petprjoman.

9. Eow [ : R — [0, 00] odorAnpwown ouvdptnon. Opiloupe F : [0,00) — [0,00] pe F(t) =
A{f > t}). Aeitre 6u n F eivar pbivouoa, ouvexrig and de8id, kat limy—, 4o F'(t) = 0.

10. YroBétoupe ou f xkat f,, n € N, eivar un apvnuxég petprioeg ouvaptioeg, frn, \, f, rat
uniapxet k € N oote [ fi d\ < co. Aeigte 6u

/fd)\: Hm | f,dA.
n—oo

11. Eow f petprjomn ouvaptnon. Yrobétoupe 6t f > 0 0.7 Av || g [ d\ = 0y kdnoto petprioto
ouvodo E, 8eitte ou A(E) = 0.



12. 'Eoww f pn apvnukr) petprjoin ocuvdaptnon. Asigte ot
o0 n
/ fd)\:hm/ fdA = lim fdA.
oo n—oo [_ . n— o0 {f>1/n}

13. 'Eoww f pn apvnuxkr) oAokAnpooiun cuvaptnor. Asigte ou

/ fdh= lim fdA.

o0 J{f<n}

14. 'Eow [ pn apvnukr oAokAnpoorn ouvaptmor. Eivat oootd ot lim,, 1o f(2) = 0;

15. 'Eoww f pun apvnukr) petprjown ouvaptnor). Asi§te ot n f eivat oAokAnpwoin av Kkat povo av

i 25N{f > 2")) < 0.

k=—o0

16. 'Eoww f un apvnukr oAokAnpooiun cuvdaptnon. AsiSte ot yua kabe € > 0 unidpyet petpriopio

ouvodo E pe A(E) < o0, eote
/fd)\>/fd)\—s.
E

ErmuAéov, dei€te 6u 1o F pnopet va emdeyei £tot wote iy f va eivat gpaypévn oto F.

17. Eow f pn apvnuxkr odokAnpoon ouvaptnor. Aeigte 6u n ouvapnon F(z) = [ foo fdX\ etvan
ouveEXH|S.

18. 'Eowo [ pn apvnukr) oAokAnpooun ouvaptnor. Asi€te 6t yia kdbe e > 0 unapxet d = d(e) > 0
pe myv e§ng wioma: av A(E) < 6 wote [, fd) <e.

19. @=P®OVIAg TI§ OUVAPTACELS fr, = X[n,n+1) O&iSte 6T1 o010 ANpna tou Fatou n aviodtnta propei
va eival yvrjola.

20. Eow (f,) mia akodoubia pn apvnukev HETPHO@V ouvaptioeav. Eival owotd ot

lim sup / fndXh < / (hm sup fn> d;
n—oo n—00
Av nipooBiooune v unodeon 6u 1 (fy,) eival opowdpopda epaypévn;

21. Eow f xat f,, n € N, un apvnukég perpriopeg ouvaptroeg pe f, < f yua xkabe n € N xat
fn — f. Aci&te o

/fd)\ = lim [ f,dA\.
n—oo
22. 'Eow f xat f,, n € N, un apvnukég petprioieg ouvaptyoeig pe f, — f xat

nl;rrgo/fndA:/fdA < 00.
Aeigte ot

lim fnd)\:/fd)\
E E

n— oo

yla kabe petprioyio ouvodro E. Adote napddetypia mou va Seixvet 611 autd Sev 1oxUeL av f fd\ = o0.
[Yrodeiln: ®swpnote ta fE fdX xat fEC fdXl]



23. Eow (f,) akohoubia Lebesgue 0AoKANpmOoeV ouvaptoeov oto [a, b]. Av f, — f opoidpop-
@a, 6eifte 61 n f eival oAokAnpmolun Kai 6t f: |fn— fldX— 0.

/ e dr = lim (1 - E) dr =1.
0 n—oo [ n

25. YroAoyiote to lim, o fon( 1 — (z/n))"e®/?dx (@moloynote MANpeg TV andvinot oag).

24. AcsiSte 61

26. 'Eote ot ot f, f,, eivat ohoxkAnpooyes kat f, ' f. Mropoupe va oupnepdvoupe 6t [ fr, dX —
[ fdx

27. Eow f, f, ohoxkAnpoowes. Av [ |f, — fldX — 0, dele 6ut [ frod\ — [ fdAxat [ |fn]dX —
JIfldA.

28. Eow f, f, odoxdnpoomes. Av [ |fn — fldX — 0, 8eidte ou [ fnd\ — [ fdX yia xabe
petprowo ouvodo E, xat [ fFd\ — [ fdA.

29. Eote f petprjowpn ouvdptnon. Aeifte 6t n f etvatodorAnpoon avkatpévoav d po 28KA({|f] >
2F1) < 0.

30. Eow (fn), (gn) Kat g ohoxAnpooiueg ouvaptijoetg. Yrodétoupe ot | frn] < gn, fn = fogn — ¢
(0Aa autd oxedov maviov) kat 6t [ g, dA — [ gd). Aei€te 6u n f eival odoxAnpooun Kat 6t

[ fudX— [ fdA

31. 'Eow (f,). f oAoxAnpooipeg kat éote 6u f, — f oxedév naviov. Aeidte 6u [ |fn, — fldX — 0
av kat povo av [ |fn|dX — [ |f]dA.

32. 'Eow (f,) akohoubia 0AOKANPOOITNGOV OUVAPTAOERY. YIIOOETOoURE 6TL UMTAPXEL OAOKATPMOTHN
ouvdptnon g oote | f,| < g oxedov maviou yia kdbe n € N. Acsi€te 6u

/ (nmmf fn) d) < liminf / Fn d\ < limsup / Fd) < / (hmsup fn> d\.

33. 'Eow [ petprjon xat oxed6v naviov nenepacpévy oto [0, 1].

(@) Av [, fdX = 0 yua xdBe petpriopo E C [0, 1] pe A(E) = 1/2, eife 6 f = 0 oxedov naviov
oo [0, 1].

(B) Av f > 0 oxebov mavtou, Seite ol
1
inf{/ Fdr: A(E) > —} > 0.
E 2

34. Eow f, : E — R akoloubia 0AoKANpOOe@V ouvaptoeay pe » o ; |, g | fal dX < 400, Aeifte
ou:

(@ Hoewpd Y, fn(z) ouykdivel oxedov yia kébe x € E.
(B) H ouvapnon Zflozl frn glvar odoxAnpmoun xat

/(gfn> d)\_g/fnd)\.



35. (a) Av f > 0 oxed6v maviot oto E xatav f, = min{ f, n}, deigte ou [}, fr dX — [, fd.
(B) Av 1 f etvar odoxAnpwotun ot E kat f,, = max{min{n, f}, —n}, 8ei§te out [}, fn dX — [, fdA.

36. Eow k,n € Npe k < nkat Fy, ..., E, peprjoipa vrioovvoda tou [0, 1] pe myv £§hg 1616tta:
kdBe xz € [0,1] avhxel oe touddxiotov k a6 ta Eq, Fs, ..., E,. Asife 6n undpxet ¢ < n oot

Opada B’

37. (a) Aeite 6t avn g : R — R givat ouvexng xai n i : R — R eivat Borel petprjown, tote n
hog:R — R givatl Borel petpriownn.

(B) Xpnowornoivviag v ouvaptnon Cantor-Lebesgue PBpeite pia ouvexr ouvapmorn g : R — R
xkat pa Lebesgue petprjoyun ouvapmon h : R — R dote n ho g : R — R va pnv eivat Lebesgue
petpnon.

38. 'Eow [ : [a,b] — R ouvexng ouvdpmon.
() Aei€te ou n f anewovidel Fi,-ouvoda oe F,-ouvola.

(B) Aci§te 6n n f amewovidel perpriopa oUVOAQ O PETPHOIA OUVOAA av Kal PHOVo av yla KAbe

A C [a,b] pe A(A) = 0 wyver A(f(A)) = 0.

39. (a) 'Eow f, : R — R Lebesgue petprioeg ouvaptioeg kat ¢otw o« € R, Asifte 6u: av

Yo A{z: fu(x) > a}) < oo, t6te undpxet Z C R pe A(Z) = 0 oote limsup f,(z) < o yia xkaOe
n—oo

x ¢ Z.

(B) Eowe f, : R — RT Lebesgue netproties ouvaptroeig kat ¢otw &, — 0. Acsi€te ot: av

SooC  A({@: fu(z) > en}) < oo, tote unapxet Z C R pe A(Z) = 0 ¢ote fo(z) — OyiaxdBe z ¢ Z.

40. Eow f, : [0,1] — R Lebesgue petpriopeg ouvaptroeig. Aeifte ot uniapyet akodoudia (a,)
Ysukov npaypatikov apiBpov kat urnidpxet Z C R pe A(Z) = 0 dote lim f:;_(x) = 0 ywa xdbe
n—oo n

x ¢ Z.

41. Eow f : R — R perprjoyun ouvaptnorn. Avn f eivat t-rieplodikn) Kat s-rmeplodikr) yla KAmooug
t,s >0net/s ¢ Q, dei€te 6u n f eival oxebév nmaviovy otabepr).

42. 'Eow FE C R perpriowpo. Aeifte 6t kabe petpriomn cuvdptnon f : £ — R sival kata onpeio
op1o pag akoloubiag ouvexov ouvaptoewy f, : £F — R.

43. Eow f : R? — R xoplotd ouvexng ouvdpton: yia kdbe x € R n f.(y) := f(x,y) sival
ouvexg kat yia kdbe y € Rn f¥(z) := f(x,y) eivar ouvexrg. Asige 6un f eival petprjon.

44. Aeifte ot undpxet petpfoan ouvapmon f : [0, 1] — R pe v e§ng 1610uqta: avng: [0,1] - R
eivatl oxedov maviou ion pe my f tote 1 ¢ sival acuvexng oe kdbe x € [0, 1].

45. 'Eow (f,) akoloubia petpriopev ouvaptiioewv f,, : [0, 1] = R pe mv e8¢ 1610ta: yia xabe
x € [0,1] wyvet sup,, | fn(z)] d\ < co. Aeilte 6u: yia k4be ¢ > 0 undpxouv A C [0, 1] perpriowpo
rat M > 0 ewote A([0,1] \ A) < € xat, yia k4be x € A, sup,, | fn(r)| < M.

46. Eow {I,} akodoubia xrAsiotov daotmuatev I, C [0,1]. ZupbBodidoupe pe f, mv xapaxmpt-
OTIKY) OUVAPTNOT) T0U [,,.

(@ Av A(I,,) € -5 yia ke n € N, 8ei&te ou f,(z) — 0 oxedov naviov.

(B) E&etdote av 1o0xvet 1o 1610 pe v unobeon ou A\(1,) < % yla kabe n € N.



47. ZtaBeporotovpe 0 < a < b kat opidoupe fr () = ae™ "% — ne” "7, Asifte 6u

Z/|mw:m
n=1 0

/OOO <,§fn> d)\;ég/ooofnd)\.

48. ®swpoupe m ouvdpmon f: R — Ryue f(z) = 272 av 0 < z < 1 xat f(z) = 0 aAdios.
@swpovpe pia apibpnon {g, : n € N} tov pniov, kat Sétoupe g(z) = Y o) w.

(a) Asi&te 6 n g eival odokAnpwour. Edwkdtepa, 5

(B) AeiSte o1 1 g eival acuvexng oe kaBe onueio kat dev eival paypévn o kavéva didotnpa.
Ta napandve 10XUoUV akopd Kt av PetaBaAAoupe Tig TIHEG TG g O orto10d1)mote oUvoAo pundevikou
pétpou Lebesgue.

(y) Acifte 011 g2 < 0o oxedov mavioy, addd n g2 dev eival 0AoKANPGOOTn O Kavéva S1aotnja.

Kat

49. Eotw A Lebesgue petprionio urtoouvodo tou R pe 0 < A(4) < c0. Av f : A — R eival pa
yvnoing 9stikr) petprjon ouvaptnon, &eifte 6u: yia kdbe t > 0 undpyet § > 0 dote, av F sivar
Lebesgue petprjono urioouvodo tou A pe A(E) > t téte fE fdx>=o0.

50. Eow f :[0,1] — R ouvexrig oo 0. Av 1 f eival odoxAnpoon, dei€te 6, yia kdbe n € N n
ouvdpmon fr(z) = f(z") eivar oAoxAnpoon.

51. 'Eow f pn apvnuxkr) oAoxAnpooiun cuvdptnor oto [0, 1]. Asi€te on

Jim / @) dN@) = M{z : f(z) > 0},

n—r oo

52. Eow f : [0,1] — R Lebesgue petprjomun ouvdptnorn, 1 orwoia givat yvrola 9etikr) oxedov
naviov. ‘Eotw (A4,,) akoloubia petpriopav uroouvédev tou [0, 1] pe my diotta

lim f(z)dA(z) =0.

n— o0 An
Aei€re ou limy, 00 A(A,) = 0.

53. 'Eotw f : [0,00) — R ohoxAnpoowun cuvaptmon. Ma z > 0 opidoupe g(x fo e %t dA(t).
Aei€te ou ) g eivatl ouvexrg kat ot lim, 4 o, g(x) = 0.

54. 'Eow f : [0,b] = R oloxAnpwown ocuvdpmon. [a xade O < x < b opioupe g(x) =
f; @ dA(t). Asige 6u 1 g eival odokAnpwotn oo [0, b] kat fo d\(z) = fob F (&) dA(2).

55. Eotw £ C R? pe A(E) < oo xat ¢ote f,g : E — R 0AokAnpootjieg cuvaptioeig e

/Efd)\:/Egd)\.

Asitte ou gite (a) f = g oxeboév aviou oto E eite (B) undpyet petprjopo A C E tétolo wote

/Afd)\</Agd)\.



56. Eocw f : [0,1] — R odoxAnpwomun cuvdptnorn. Ymofgtoupe 0Tl yia KAO10 KAE10Td GUVOAO
A C R woyvet 10 e€fjo: yua kdbe E C [0, 1] pe A(E) > 0 1oxuet

1
tE::m/Efd)\eA.

Aei€te 6t to ouvodo Z = {z € [0,1] : f(z) ¢ A} éxet pérpo pndev.

57. 'Eow f, i, : R — R oAoxAnpwoipeg ouvaptr|oeig t€1oieg wote, yia kabe n € N,

1
/ [F(t) = fu(D)] dA(E) < —5.
R n
Aeigte ou f,, — f oxedov maviou.

58. 'Eotwo f, : [0,1] = R oAoxAnpdoijieg cuvaptroeig mou 1Kavoroovy ta e&no:

(@) Yrndpyxer pn apvnuxkr) ohoxAnpoown b : [0, 1] — R dote: yia kdbe n woyvet | f,,| < h oxedov
navtovu.

(B) Ta xdBe ouvexr) ouvapton ¢ : [0, 1] — R 1oxvet

fugd — 0.
[0.1]

Aei€te ou: yia xabe Borel ouvodo A C [0, 1],

/fnd)\—>0.
A

59. Eotw f, : [0,1] — R petprioeg ouvaptroeig tétoieg wote f,, — 0 oxedov maviou, kat
[ l@Para) <10
[0,1]

ya kabe n. AsiSte 6n

/ |f(z)] dA(z) — 0.
[0,1]

60. Eow f: R — R odoxAnpoown cuvaptnor). Yroloyiote to
2
lim n/ln (l—i- M) dA(z).
n—00 R n
61. 'Eow [ :[0,1] — [1, 00) ohoxAnpoon ouvaptnor. Asi€te 6u

flnfdA}/ fd)\~/ In fdA.
] [0,1] [0,1]

0,1

10



